

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

Хорошо подготовить живое тягло к полевым работам

Борьба за выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) требует хорошей подготовки и проведения весеннего сева. От своевременного проведения весеннего сева на высоком агротехническом уровне, будет зависеть получение высокого урожая, улучшение жизни народа и создание необходимых сырьевых резервов.

В предвесенних заботах каждого колхоза наряду с подготовкой машин, инвентаря, семян не малое место должно быть отведено живому тяглу. Хорошо подготовленное тягло поможет успешно провести весенный сев, в наиболее благоприятные для будущего урожая сроки.

Хороший конь — гордость колхоза. Понимая это, передовые артели нашего района заботливо готовят рабочий скот к весеннему севу. В колхозах им. Меньжинского, "Северное сияние" Деригузовского сельсовета, "Путь к социализму" Толвуйского сельсовета, "Красная сельга", им. Анохина Вырозерского сельсовета ведется образцовый порядок на конюшне. Слабых лошадей здесь поставили на отдых и организовали правильный уход и кормление их. В результате лошади находятся в хорошем состоянии.

К сожалению многие руководители колхозов несмотря на острый недостаток тяглов, мало проявляют заботы о лошадях. Например, в колхозе "Путь к коммуне" Вырозерского сельсовета и "Труженик" Толвуйского сельсовета уже в 1948 году пало по две лошади. В плохом состоянии находятся лошади также в колхозах "Путь Ильича" и "Красные Юламаки".

Уход за живым тяглом в этих колхозах обезличен, конюха часто меняются, постоянных ездовых нет. Поэтому лошади плохо упитаны и к весенным работам не готовы.

Надо, чтобы сельские советы и первичные парторганизации совместно с зооветработниками проверили состояния живого тяглов в каждом колхозе и плохо упитанных лошадей освободили от работ и поставили на усиленную подкормку до полного восстановления их работоспособности.

Необходимо добиться того, чтобы лошади в поле пошли в состоянии хорошей упитанности.

Одновременно с этим известно также, что работоспособность лошади, во-ла определяется не только упитанностью. Неисправные сбруя, конный инвентарь, несвоевременная ковка лошадей могут вывести из строя и отличного откормленный рабочий скот.

Обезличка злейший враг колхозного производства. Устав сельхозартели требует, чтобы за каждой бригадой закреплялись тягло, сбруя, инвентарь, чтобы внутри бригады рабочий скот закреплялся за определенными колхозниками. Плохое состояние рабочего скота, как правило, результат несоблюдения этого.

В оставшееся до весеннего сева время каждый колхоз с помощью специалистов сельского хозяйства должен решительно положить конец обезличке. Во всех колхозах, где нет, выделить постоянных умелых конюхов и ездовых, закрепить за ними тягло. Вместе с этим надо обеспечить каждую лошадь, во-ла хорошей подогнанной сбруей, всеми необходимыми предметами ухода за животным,

Надо установить порядок, при котором конюх сдает и принимает от ездового лошадь или вола.

Весенние работы период особо большого напряжения в работе живого тяглов. В каждом колхозе нужно позаботиться о том, чтобы забронировать на этот период для рабочего скота лучшие и в достаточном количестве корма.

Нельзя забывать, что весенние работы совпадают по срокам со случной кампанией и массовой выжеребкой.

Интересы дальнейшего воспроизводства конского поголовья требуют, чтобы в планах использования лошадей это было предусмотрено, чтобы каждая конематка была во-время покрыта и каждый жеребенок сохранен.

Прямой долг каждого работника органов сельского хозяйства — поставить дело так, чтобы в каждом колхозе все живое тягло во-время было подготовлено к весенным работам.

№ 28 (349)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 апреля 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Своевременное завершение подготовки к весеннему севу всеми колхозами, МТС, успешное проведение весенных полевых работ является важнейшей хозяйствственно-политической задачей.

Все-всеоружии встретим весенний сев

Слово не расходится с делом

Второй год послевоенной сталинской пятилетки колхоз им. Кирова, Паяницкого сельсовета закончил с хорошими результатами. На колхозных полях был собран урожай зерновых культур по 14 центнеров с каждого гектара. Своевременно и полностью колхоз рассчитался с государством по всем видам сельскохозяйственной продукции и выдал на трудодень больше двух килограммов зерна.

В этом году обсуждая письмо алтайских хлеборобов и обращение членов сельскохозяйственной артели им. Буденного, Великогубского сельсовета колхозники колхоза им. Кирова взяли повышенные обязательства. Они обязались собрать по 100 пудов зерна с каждого гектара сдвинуть площади посева.

Колхозники, помня свое обязательство, деятельно

готовятся к весенне-посевной кампании. Семена имеются полностью и доведены до посевных кондиций. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. План вывозки на ваза выполнен на 60 процентов, заготовки торфа на 50 процентов и сбора золы на 190 процентов. На период весеннего сева составлен рабочий план.

Все колхозники активно участвуют в подготовительных работах к севу, но с особым старанием

трудятся на заготовке и

вывозке местных удобрений члены колхоза т. т. Вахрушова Анастасия Ивановна и Романова Александра Михайловна. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Все подготовительные ра-

боты к севу кирзовцы обе-

щают закончить в первой

половине апреля.

А. Чванов

Повторяют ошибки прошлого года

Колхоз "Коминтерн" Паяницкого сельсовета из-за плохой подготовки к весеннему севу в 1947 году получил низкий урожай зерновых, картофеля и овощей. Но этот урок мало чему научил председателя колхоза тов. Иванову.

Подготовка к весеннему севу проводится и в этом году неудовлетворительно. В колхозе не достает

20 центнеров семян пшеницы и 6 центнеров гороха, но меры к приобретению этих семян не принимаются.

Чтобы получить хороший урожай на полях колхоза "Коминтерн" нужно хорошо удобрять землю. Однако этой истины не понимают, или не хотят понять руководи-

теля этого колхоза. План вывозки местных удобрений здесь выполнен всего на 16 процентов, хотя всю зиму в колхозе находилось 5 лошадей. Но они использовались в большинстве на подвозке товаров для сельско и других работах, но только не на вывозке местных удобрений. Не используется на вывозке удобрений и крупный рогатый скот.

Трудовая дисциплина в колхозе слабая. Ежедневно не выходит на работу от 6 до 8 человек трудоспособных колхозников. Меры предусмотренные уставом сельхозартели к нарушителям трудовой дисциплины не принимаются.

П. Григорьев

Плохо вывозят удобрения

На ходовые земли колхоза "Ленинская Красная Нива", Великонивского сельсовета плохо родят без удобрений. Однако эту истину забывает правление колхоза (председатель тов. Щанов) и не выполняет государственного плана вывозки местных удобрений. По состоянию на 1 апреля в этом колхозе из плана 1520 тонн вывезено на поля только 263 тонны. Нельзя обстоит дело и со сбором золы. План сбора

выполнен только на 20 процентов.

Наступили солнечные, теплые дни. Не далек тот день, когда начнутся весенне-полевые работы. Поэтому сейчас, в оставшиеся дни до весеннего сева надо приложить все силы, использовать все средства с тем, чтобы вывезти на поля больше удобрений и тем самым заложить высокий урожай в 1948 году.

И. Петров.



Ленинградская область. Молочно-товарная ферма колхоза "Весна", Ломоносовского района, второй год держит переходящее Красное знамя исполнкома Ломоносовского районного Совета. В зимние месяцы на этой ферме получено молока на одну фуражную корову вдвое больше, чем в среднем по району. Весь молодняк сохранен в хорошей упитанности. Колхоз полностью рассчитался с государством по поставкам молока за первый квартал. Заведует фермой Ксения Андреевна Емельянова которая состоит в колхозе со дня его основания.

На снимке: заведующая фермой К. А. Емельянова.

Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС.

Включились в предмайское соревнование

Артель "Заонежская вышивка" выполнила план первого квартала на 139,7 процента. Вышивальщица Савинова М. П. выполнила план первого квартала на 331 процент, Бутяева — на 161 процент, Фокина — на 153 процента, Лазарева — на 163 процента и Косачева — на 163 процента.

В ответ на обращение коллектива Онежского машиностроительного завода вышивальщицы артели "Заонежская вышивка" включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли обязательство выполнить план первого квартала к 20 апреля, дать до конца месяца сверх плана продукции на 17 тысяч рублей, повысить производительность труда на 22 процента и снизить себестоимость продукции на 8 процентов.

Конверсия займов и порядок обмена облигаций

Постановлением Совета Министров и ЦК ВКП(б) "О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары" предусмотрено проведение конверсии государственных займов.

Конверсия государственных займов обусловлена тем, что основная сумма государственного долга сложилась в годы войны, когда покупательная способность (сила) рубля значительно понизилась, а погашаться этот долг будет после проведения денежной реформы полноценным рублем. Обмен, в связи с конверсией, облигаций прежних займов сократит в три раза объем государственного долга и приведет его в соответствие с возросшей покупательной способностью поимощных советских денег. Это в свою очередь высвободит из государственного бюджета крупные средства и позволит направить их на финансирование народного хозяйства СССР.

На основе укрепления рубля и в целях снижения текущих расходов на выплату выигрыш по облигациям государственных займов, конверсионный замен выпускается из 2 процентов годовых, вместо 4 процентов по прежним займам. Эта мера, осуществляемая в условиях роста покупательной способности денег, не снижает значения доходов, получаемых населением от государственных займов, и в тоже время приводит стоимость государственного кредита в соответствие с задачей дальнейшего укрепления рубля.

Наряду с этим, конверсия государственных займов улучшит все дело обращения государственных займов в стране. Вместо почти 1300 миллионов штук облигаций разных займов, по которым должно было проводиться ежегодно до 40 тиражей выигрыш, население получит 250—300 миллионов экземпляров облигаций одного займа, по которому будет проводиться два тиража выигрыш в год.

Для обмена населением облигаций государственных займов и свидетельств на получение специального вклада, компенсации за неиспользованный отпуск во время Отечественной войны, а также для обмена кооперативными организациями и колхозами приобретенных ими облигаций государственных займов и обязательств, выданных этим организациям взамен облигаций, Совет Министров СССР постановил выпустить государственный двухпроцентный заем 1948 года на сумму 39 миллиардов рублей сроком на 20 лет. Совет Министров возложил на исполнкомы местных советов непосредственное руководство проведением обмена облигаций.

Исполнкомы местных советов должны внеобходимых случаях привлекать для работы в сберегательных кассах на время проведения обмена облигаций работников других организаций, представлять транспорт, охрану, а для контроля во время обмена облигаций местные советы выделяют двух членов Совета. В каждом предприятии, учреждении, органи-

зации и в колхозе должны быть заранее выделены лица, ответственные за проведение обмена.

Для Карело-Финской ССР срок смены облигаций (кроме города Петрозаводска) установлен с 25 мая по 1 августа 1948 года.

Ввиду конверсии госзаймов, подлежат обмену все ранее выпущенные займы, кроме Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР. (выпуск 1947 года) на облигации государственного займа 1948 года. Облигации Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства ССР остаются в обращении на прежних основаниях и выплата выигрыш по этому займу производится в сроки и в размерах, установленных условиями его выпуска.

Обмен облигаций будет производиться из расчета 3 рубля в облигациях государственных, подлежащих конверсии, за 1 рубль в облигациях двух процентного займа 1948 года. По такому же соотношению обменяются свидетельства сберегательной кассы на получение спецвкладов.

Задача сельских Советов, первичных парторганизаций, широко разъяснять населению значение и сроки обмена облигаций, провести выборы комиссий содействия госкредиту и сберегательному делу, на которых возложить обязанность проведения политико-массовой работы среди населения.

**Ф. Лаврентьев
Заведующий рэйсберкасой.**

Советы агронома

Как протравливать семенной материал

Заболевание пшеницы, ячменя, овса и ржи твердой головней сильно снижает урожай. Заболевание семян может произойти при молотьбе, когда раздавливаются головневые мешочки и споры ее прилипают к поверхности семян, заболевание может произойти также при перевозке семян.

Социалистическое земледелие располагает широкими возможностями для борьбы с головней. Одним из методов ее является сухое и мокрое протравливание семян. Сухим способом протравливают семена пшеницы ржи. Для сухого протравливания применяются препараты АБ и ПД (Протарс). Семена до протравливания должны быть доведены до посевных кондиций, очищены от посторонних примесей; надо чтобы семена имели нормальный влагосодержащий слой.

Препаратом АБ семена можно протравливать за несколько месяцев до посева, а препаратором ПД — не раньше чем за месяц до посева. Первого протравителя на тонну семян требуется два килограмма, а второго — полтора килограмма. Семена следует тщательно перемешать в машине "Идеал" или схожей с ней. Если же нет протравочных машин, семена можно протравливать в специально оборудованной крепкой деревянной бочке, вместимостью в 10—12 ведер. Через бочку пропускается железный валик, к одному концу которого прикрепляется металлическая ручка для вращения бочки. Устанавливается бочка на деревянных козлах. На боку бочки вырезается отверстие для засыпки зерна и препарата. Отверстие

должно крепко прикрываться специальной крышкой. Перемешивание делается не меньше 5 минут.

Мокрому или влажному протравливанию подвергаются овес, ячмень и пшеница. Для протравливания берется один литр 40-процентного формалина в смеси с 300 литрами воды. Раствор приготовляется в день протравливания.

Обеззараживание семян путем смачивания их этим раствором производится на специальных машинах или в кучах. Техника смачивания в кучах проста. Зерно насыпается на пол или брезент, смоченный в формалине, продолговатой кучей толщиной в 30 сантиметров и поливается раствором из лейки до влажного состояния. Затем семена тщательно перемешиваются. После смачивания зерно надо покрыть на два часа для "томления" брезентом или мешками, смоченными в растворе формалина. На тонну семян

надо 100—120 литров раствора. После зерно рассыпается тонким слоем под навесом для доведения его до нормальной влажности.

Сушить зерно на солнце нельзя. Это может вызвать понижение всхожести. Мокрое протравливание производится за 2—3 дня до посева.

Семена овса протравливаются полусухим способом, смесью 40-процентного формалина в пропорции одного литра его на 80 литров воды. Зерно в кучах опрыскивается этим раствором из ранцевого опрыскивателя с наконечниками или из лейки, имеющей мелкие отверстия в сетке. На тонну зерна требуется 30 литров раствора.

Если же нет протравочных машин, семена можно протравливать в специально оборудованной крепкой деревянной бочке, вместимостью в 10—12 ведер. Через бочку пропускается железный валик, к одному концу которого прикрепляется металлическая ручка для вращения бочки. Устанавливается бочка на деревянных козлах. На боку бочки вырезается отверстие для засыпки зерна и препарата. Отверстие

надо 100—120 литров раствора. После зерно рассыпается тонким слоем под навесом для доведения его до нормальной влажности.

Сушить зерно на солнце нельзя. Это может вызвать понижение всхожести. Мокрое протравливание производится за 2—3 дня до посева.

Семена овса протравливаются полусухим способом, смесью 40-процентного формалина в пропорции одного литра его на 80 литров воды. Зерно в кучах опрыскивается этим раствором из ранцевого опрыскивателя с наконечниками или из лейки, имеющей мелкие отверстия в сетке. На тонну зерна требуется 30 литров раствора.

Если же нет протравочных машин, семена можно протравливать в специально оборудованной крепкой деревянной бочке, вместимостью в 10—12 ведер. Через бочку пропускается железный валик, к одному концу которого прикрепляется металлическая ручка для вращения бочки. Устанавливается бочка на деревянных козлах. На боку бочки вырезается отверстие для засыпки зерна и препарата. Отверстие

Ф. Г. ЗАХАРОВ

2 апреля 1948 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался бывший секретарь Заонежского райкома партии Федор Григорьевич Захаров.

Смерть вырвала из наших рядов верного сына Советской Родины и большевистской партии, замечательного работника и прекрасного товарища.

Федор Григорьевич Захаров пользовался большим авторитетом среди трудающихся района за то, что он всю свою кипучую энергию и знания отдавал на благо Советской Родины и народа.

Ф. Г. Захаров прошел путь от рядового колхозника до секретаря райкома партии. Но где бы он не работал везде его знали как честного и исполнительного работника, требовательного к себе и подчиненным.

Во время Великой Отечественной войны Федор Григорьевич добровольно уходит в партизанский отряд, где громит бесстрашно немецко-финских захватчиков. Правительство высоко оценило заслуги Федора Григорьевича Захарова перед родиной, наградив его орденом "Красной Звезды" и медалями: "Партизану отечественной войны 1-й степени", "За доблесть в боях за Родину".

Заонежский Районный Комитет партии, Исполком Районного Совета депутатов трудающихся с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти бывшего секретаря Заонежского Райкома партии по кадрам.

Федора Григорьевича Захарова

Последовавшей после продолжительной болезни 2-го апреля 1948 года в селе Великая Губа, Заонежского района и выражают соболезнование семье

пять дней до посева.

Препараты ПД и АБ ядовиты и при протравливании семян необходимо, чтобы люди, выполняющие эту работу, были одеты в специальную одежду или халаты, имели респираторы с очками (приспособления, надеваемые на нос и рот, предохраняющие от вдыхания пыли и ядовитых газов). При отсутствии их необходимо нос и рот завязывать повязкой из влажной марли или другой нетканой материи.

Протравливать семена надо только на открытом воздухе, а в дождливую погоду под навесом, вдали от жилья, скотных дворов и водоемов.

Тару, бывшую в употреблении при протравлении, необходимо тщательно промыть, а мешки и халаты простираять.

Е. Шумиленко.

Ответственный редактор
П. БАРАНОВ.